



Balears

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 255

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Martes 7 de Mayo de 1940

TELEFONOS: Redacción... 2078
Administración 1745

Precio: 15 cts.

NOTAS

Sacrificio y Hermandad

Son horas de sacrificios y de hermandad. Horas de sacrificio alegre y de hermandad apretada. Ante las restricciones y el racionamiento del pan tengamos presente que faltan escasas semanas para la recolección de la cosecha del trigo, que según todos los cálculos será espléndida y en forma tal que asegurará el consumo anual de la nación, sin necesidad de acudir a importaciones. Y ésta será la primera cosecha con guía, bajo el signo total de la Victoria.

Las medidas del Gobierno tienden decididamente a proteger y a beneficiar a las clases humildes y necesitadas, que son las que más consumo hacen del pan por ser su alimento básico.

Es preciso que en estos momentos estemos más que nunca solidarizados, unidos ante el sacrificio. Menos egoísmos y menos comodidades. Más comprensión y mejor voluntad. Todos hermanados en haz ferroso haremos que los días difíciles que vivimos puedan ser vencidos.

Pronto las espigas recogidas en nuestras tierras se convertirán en el Pan de una Patria rescatada con sangre y dolor, con heroísmo y fe.

Entrega de la bandera de Combate al Crucero CANARIAS

Una inmensa multitud presenció el acto en el que pronunciaron discursos los Almirantes Moreu y Estrada

Santa Cruz de Tenerife.—El domingo se celebró el acto de la bendición y entrega de la bandera de combate al crucero «Canarias».

La enseña nacional fué confeccionada por las más famosas bordadoras del valle de Orotava, invirtiendo cerca de un año. El puerto y las avenidas adyacentes se hallaban totalmente ocupados por una inmensa muchedumbre y puede decirse que se hallaban presentes la totalidad de los habitantes de esta capital y representaciones de todas las islas del archipiélago.

A las nueve y diez hizo su entrada en el muelle el almirante Estrada, quien revistió las fuerzas y poco después la madrina de la bandera doña Victoria Zerolo, esposa del gobernador militar de la plaza, general García Pallasar, quien representaba a la esposa del Caudillo al depositarla en manos de la dotación del buque.

Dió comienzo la misa en la que ofició el Prelado de la Diócesis y terminada la ceremonia el Obispo bendijo la bandera.

Diversas señoras ataviadas a la usanza típica recogieron la bandera desplegada e inicióse la marcha de la comitiva hacia el lugar en que se hallaba atracada el «Canarias».

La madrina pronunció una alocución en la que dijo que la provincia de Tenerife se enorgullecía al regalar la enseña nacional al glorioso «Canarias», protagonista de tan heroicas hazañas y expresó la seguridad

de que los componentes de su dotación sabrán defenderla y hacerla respetar en todos los mares con el tradicional valor del marino español.

El jefe de la escuadra, almirante Moreu, agradeció la entrega resaltando como la Marina española supo hacer honor a sus gloriosas tradiciones y matendrá vivo el espíritu patriótico en defensa de los ideales que el nuevo régimen representa.

El almirante Estrada, en representación de todos los comandantes que lo fueron del «Canarias» recordó la salida del crucero del puerto de El Ferrol, en aquellos momentos de angustia decisiva en que España jugábase su porvenir.

Recordó con emocionadas frases al «Balears» y describió la gesta heroica para encomiar el comportamiento de los hombres que lo tripulaban y que supieron morir por Dios, por España y por Franco.

Aludió a la circunstancia de que fuera Canarias el lugar de donde partió el Generalísimo con dirección a la Península para tomar el mando del Ejército salvador de la Patria.

Dijo que el «Canarias» llegó a recorrer en breve tiempo 140 mil millas, lo que equivale al espacio que se ha de recorrer para dar más de tres veces la vuelta al mundo.

Finalmente habló el comandante del crucero «Canarias» que dijo: «Podéis vivir tranquilos en la seguridad de que el crucero, que tan dignamente supo portarse, nunca traicionará el nombre de este archipiélago sino que seremos dignos de él.» Seguidamente fué izada la bandera de combate a los acordes del Himno Nacional.

Hoy comienza el debate en la Cámara de los Comunes

Londres.— La discusión que empezará hoy en la Cámara de los Comunes es la base de todas las conversaciones inglesas. Parece que el debate se prolongará dos días. Durante el sábado y el domingo la oposición con artículos y discursos preparó la interpelación. En ella no solo tomarán parte contra el Gobierno, los miembros de los partidos socialista y liberal, sino también algunos conservadores disidentes.

El miércoles pronunciará un discurso que es muy esperado, Lloyd George. Mr. Chamberlain empleará en su declaración de hoy, datos que le ha proporcionado el señor Koth, ministro de Noruega de Relaciones Exteriores en la entrevista que ayer celebraron. Es posible que Churchill habie el miércoles.

La Vuelta Ciclista a Cataluña

Ligero resumen de las tres primeras etapas
La desgracia persigue al equipo mallorquín

PRIMERA ETAPA
Barcelona.— Sobre el circuito de Montjuich, se corrió la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña.

La salida la dió el general Orgaz. Después de diez vueltas, los corredores llegaron en pelotón, y la clasificación fué la siguiente:

- 1 Trojino (Italia), 1 hora 1 m. 55 s.
- 2 Sien (Holanda).
- 3 Ritserveldt (Holanda).
- 4 Flaquer; 5, Ezquerria; 6, Gilmeno; 7, Majerus; 8, Vissers; 9, Cañardo; 10, Espenhout.

SEGUNDA ETAPA
Barcelona.— A las tres de la tarde se dió la salida sobre el recorrido Barcelona-Vendrell con un total de 86 kilómetros.

La etapa, desde el principio al final, se caracterizó por un continuo ataque de los extranjeros, que fué resistido con entereza por los españoles, distinguiéndose Cañardo, Fermín Trueba, Sancho y Flaquer.

La entrada en Vendrell fué nutrida, por lo que hubo que disputar la etapa en el Velódromo.

- La clasificación fué la siguiente:
- 1 Sien (Holanda), 2 h. 19 m. 18 s.
 - 2 Flaquer (España).
 - 3 Martano (Italia).
 - 4 Lambrechts (Holanda).
 - 5 Martín; 6, Botanch; 7, Delio Rodríguez; 8, Ritserveldt; 9, Aguilar; 10, Vissers.

Por avería en la máquina abandonaron García y Canals.

TERCERA ETAPA
Barcelona.— Ayer se corrió la tercera etapa de la XX Vuelta Ciclista a Cataluña sobre el recorrido Vendrell-Reus.

Escuriet en cabeza y completamente solo, logró coronar el primero la cuesta puntuable para el Gran Premio de Montaña.

Alrededor de las 130 se verificó la entrada en Reus, final de etapa, ganando el holandés Powell seguido por Gimeno y a unos minutos de distancia por el grupo de cabeza.

- La clasificación general después de la tercera etapa no quedará establecida en la forma siguiente:
- 1 Povel, 8 h. 22 m. 42 s.; 2 Gimeno; 3, Cañardo; 4, Fermín Trueba; 5, Sancho.
- Clasificación por naciones:
- 1.º Holanda. 2.º España; 3.º Luxemburgo; 4.º Bélgica; 5.º Italia.

Hoy se correrá la cuarta etapa: contra reloj.

LA ACTUACION DE LOS MALLORQUINES

Nuevamente tenemos que lamentar el abandono que concurren nuestros ciclistas a

las pruebas que se disputan fuera de casa.

Flaquer, que empezó la ronda catalana tan magníficamente, ha tenido que perder un sin número de puestos por no haber tenido un coche seguidor, un preparador que atendiera a las necesidades propias de los corredores en esta clase de competiciones.

Garcías y Canals tuvieron que retirarse en la segunda etapa por falta de cuidados. Ribas y Gayá tuvieron que retirarse ayer por idénticas razones, mientras Flaquer el único mallorquín que continúa en la vuelta, no tendrá más remedio que pasar sus horas de descanso arreglando sus tubuleros, que ha agotado por completo.

Así es como han tenido que luchar los mallorquines que esta vez tenían que estar «tan bien cuidados».

Flaquer ayer entró en la meta, ocupando el 24 lugar, clasificándose 19 de la general. Continuará haciendo lo que se pueda.

En tales condiciones no es posible concurrir a esta clase de pruebas.

Mallorquín! A Zaragoza! La peregrinación de un pueblo creyente y agradecido, la peregrinación al alcance de todos, la peregrinación solemne en el Año Jubilar de María, se organiza para el día 17 de mayo. Inscríbete en Zavella, 17.

Delegación Provincial de Ex-Combatientes

Se ruega a todos los ex-combatientes delincuentes pasen por esta Delegación para un asunto que les interesa.

Palma 3 de mayo de 1940.
El Delegado Provincial de Ex-Combatientes de Baleares, VICTORIANO DE ISASI. — V.º B.º El Jefe Provincial, C. BOLOQUI.

Más sobre la gana

por Antonio Fraguas Saavedra

Cuando en 1938 intentaba la Europa que hoy afirma luchar contra la barbarie asiática, mediar en la guerra española, imponiendo fórmulas inspiradas por Moscú, escribía yo que España había puesto su cuarta potencia del alma — la gana — en contra de tal pretensión, y que cuando a nosotros no nos da la gana, no existe fuerza capaz de imponernos una solución.

Tuve entonces la desgracia, de que una pluma joven y brillante comentara mi trabajo y lo amplió con sus apreciaciones. Y llamo la desgracia a ese honor, porque la ampliación consistió, precisamente, en algo que se apartaba en absoluto del camino que había trazado mi trabajo, hasta el punto de considerar a éste como un comentario a estudios del «conde de los abstractos», nombre que sirve a un amigo mío para designar a Keyserling.

No eran aquellos tiempos de polémicas y hubo de dejar con pena que se intentara la consagración nacional de «las ganas», concepto diametralmente opuesto a la «gana», aunque aparentemente ambos tienen igual significado.

Tampoco cabe hoy polemizar; pero ante la posibilidad de que las «ganas» desplacen a la «gana», quiero continuar mi labor, hace dos años iniciada, no sin antes sentar la afirmación de que no creo ni en Keyserling ni en su obra como observador de España.

Atribula entonces a la gana, la categoría de cuarta potencia del alma de España, con la afirmación de que los pueblos, al igual que los hombres, cuentan con cuatro potencias: tres determinadas y generales, — memoria, entendimiento y voluntad — y una, indeterminada

El recital de Marquina en el Born

El domingo al mediodía, dió el poeta camarada Eduardo Marquina el anunciado recital organizado por la Junta Diocesana Pro XIX Centenario de la Virgen del Pilar, con objeto de recaudar fondos para la construcción de la Basílica.

El escenario aparecía cubierto de plantas y, presidiendo, una imagen de la Virgen aragonesa y la Bandera Nacional. Comenzó el acto con un discurso del Canónigo Arcediano don Francisco M.º Ortega de la Lorena, el cual habló del Pilar, de la gratitud que le debemos a la Virgen de los españoles y exhortó a todos a que acudan a Zaragoza a posturarse a sus pies.

Tuvo después elogios para Marquina, por su arte y para lo españolismo y católico de su tarea.

Antes de comenzar su recital— cuyo programa, no detallaremos ahora por haberlo hecho ya días pasados— leyó Marquina unas sentidas cuartetas.

Porque eso fué el recital del domingo: un canto encendido a España. A su guerra, a sus acciones heroicas, a sus Caídos. Pone el alma en ellas al escribirnos primero y al recitarlas después, en estas poesías que tienen la virtud de hacer vibrar y hacer sentir.

La gesta del Alcazar de Toledo, un emocionante recuerdo a Cabo Sotelo, una magnífica composición en la que describe la mano del Caudillo, señalando sobre el mapa los caminos de la Victoria, el canto al «Balears», y los tres sonetos a nuestro José Antonio con que terminó, todo allegado hasta el auditorio. Y fueron sus palabras predicación.

Ante los aplausos, Marquina, que había dicho las tres partes de su recital sin interalo alguno, leyó «El desfile de la Victoria». Su estrofa final — canto al Caudillo — la dijo brazo en alto. Y solo lo volvió a su posición normal cuando todos los brazos de los espectadores que imitaron en el saludo que rige los destinos de la Nación.

A Zaragoza! La Virgen del Pilar te espera. Y te afirmará en tu fé. Y te mostrará el camino. Y te conservará. Y te obtendrá el verdadero contento...

Católico! No vaciles. Empréndete tu romería! Encamínate al Pilar!...

Madrid.— Como final de los actos celebrados durante el invierno por la Delegación Provincial de la Organización Juvenil en todos los distritos de Madrid, el domingo por la mañana se celebró un acto en el Cine Pardiñas y en el Europa.

Persidían el acto una Bandera Nacional y otra del Movimiento, sobre un fondo negro con el Yugo y las Flechas en medio del cual se veía la inscripción de «José Antonio: ¡Presente!» y los nombres de los Caídos de la Organización Juvenil.

En el Padilla se constituyó la presidencia por el Director General de Seguridad y miembros de la Junta Política, Conde Mayalde, Jefe Directo de Milicias, Coronel Galarza; Regidora Central de O. J. Femenina, Delegado Nacional de O. J., Inspector Nacional de Cultura Física y Educación Premilitar, Delegado Provincial de O. J. y otras Jerarquías.

En el Cinema Europa la presidencia estaba constituida por el Subsecretario de Prensa y Propaganda, Delegada Nacional de la Sección Femenina, Director General de Propaganda, Asesor Nacional de Cultura y Formación Nacional-Sindicalista y Asesor Nacional Religioso de la O. J.

En este último local habló el Delegado Nacional de O. J. camarada Sancho Dávila, que evocó los momentos de lucha heroica de la Falange, entre cuyas manifestaciones se cuenta el mítin de 2 de febrero de 1936 y dijo que el objeto perseguido con estos actos y en la clausura que se celebraba, era pedir a los padres e instructores de la juventud que militan en las filas de Organizaciones Juveniles la colaboración necesaria para vencer y superar los

DIONISIO RIDRUEJO habló el domingo en Madrid

«Podemos hablar de Imperio aunque esté racionado el pan; ello se hace para vengar en carne española la desidia de tanta haradura traicionera.»

Madrid.— Como final de los actos celebrados durante el invierno por la Delegación Provincial de la Organización Juvenil en todos los distritos de Madrid, el domingo por la mañana se celebró un acto en el Cine Pardiñas y en el Europa.

Persidían el acto una Bandera Nacional y otra del Movimiento, sobre un fondo negro con el Yugo y las Flechas en medio del cual se veía la inscripción de «José Antonio: ¡Presente!» y los nombres de los Caídos de la Organización Juvenil.

En el Padilla se constituyó la presidencia por el Director General de Seguridad y miembros de la Junta Política, Conde Mayalde, Jefe Directo de Milicias, Coronel Galarza; Regidora Central de O. J. Femenina, Delegado Nacional de O. J., Inspector Nacional de Cultura Física y Educación Premilitar, Delegado Provincial de O. J. y otras Jerarquías.

En el Cinema Europa la presidencia estaba constituida por el Subsecretario de Prensa y Propaganda, Delegada Nacional de la Sección Femenina, Director General de Propaganda, Asesor Nacional de Cultura y Formación Nacional-Sindicalista y Asesor Nacional Religioso de la O. J.

En este último local habló el Delegado Nacional de O. J. camarada Sancho Dávila, que evocó los momentos de lucha heroica de la Falange, entre cuyas manifestaciones se cuenta el mítin de 2 de febrero de 1936 y dijo que el objeto perseguido con estos actos y en la clausura que se celebraba, era pedir a los padres e instructores de la juventud que militan en las filas de Organizaciones Juveniles la colaboración necesaria para vencer y superar los

escoslos en el camino de la formación juvenil.

En el Cine Europa habló el miembro de la Junta Política y Director General de Propaganda camarada Ridruejo, que fué acogido con prolongados aplausos.

Comenzó evocando la gloriosa figura de José Antonio, cuando en este mismo local el 2 de febrero de 1936 hablaba a los españoles, discurso que en aquel momento acababa de ser distribuido entre la concurrencia.

Este acto de hoy—dijo—tiene mucha semejanza con el de aquella fecha inolvidable. Falta sin embargo lo más importante: La presencia suprema del que fué y es el primero entre nosotros, camaradas vivos y muertos.

Mas no por eso podemos permitirnos hoy gestos de muerte o abandono, sino al contrario; nos congregamos aquí para reunir las fuerzas españolas en la gran tarea de recoger sus palabras. En aquel discurso José Antonio profetizó la contienda que se avecinaba, y él eligió valerosamente el camino por la calle de en medio entre los dos bandos empeñados en la contienda. Por esto, que nadie crea que el triunfo de España ha significado la revancha de una derrota electoral, en una lucha ante la cual José Antonio nos trazó el camino aspirando a una victoria mucho más seria y definitiva que todas las supuestas victorias que pudieran surgir de las urnas. Porque si lo que salió triunfante de las urnas el día 16 de febrero de 1936 representaba toda la estupidéz y toda la barbarie de las izquierdas, lo que hoy ha triunfado con las armas en la mano, nuestro Movimiento Nacional, no representa en modo alguno el propósito electoral de las derechas; lo que ha triunfado representará la oportunidad de que España se salve con todos sus valores, la ocasión de realizar la gran tarea nacional, y ésta es la consigna de este acto porque su más pura encarnación la tiene España en estas legiones de las Organizaciones

Juveniles, que tienen la nobilísima ambición de dirigirse hacia Dios por los caminos del Imperio.

Ya se— continuó diciendo— que surge por alguna parte como un panorama de sonrisas desdenosas, y hay quizá quien pregunte: «¿Se puede hablar de Imperio si está racionado el pan?» Pues bien; sí. Podemos hablar de Imperio, porque si está racionado el pan, ello se hace para vengar en carne española la desidia de tanta haradura traicionera. Se raciona el pan para que se conozca el camino de la abstinencia; porque sin dos los caminos que se hallaban ante nosotros; el de envilecernos o el de hallarnos prontos a todos los sacrificios para que España recobrase su grandeza. Y con decisión inequívocamente elegimos el segundo de estos dos caminos. La tarea es difícil, pero estamos resueltos a triunfar o morir en la demanda. O alcanzamos para España el lugar que en el mundo e corresponde o preferimos no existir como nación sin poder realizar la obra grandiosa que sin duda nos será posible realizar en un día.

Por esto nuestra esperanza se cifra en la Organización Juvenil. Las nuevas generaciones realizarán el primer hecho histórico que José Antonio identificaba como la esencia misma de la nación.

Dionisio Ridruejo terminó diciendo: Como quería José Antonio la Patria en las nuevas generaciones españolas por la cual tantos héroes han hecho ofrenda de su juventud ante el altar de la Patria, no será una casa burguesa sino un campamento militar con centinelas alerta y guardia firme en torno a los laureles de la gloria.

Al terminar su discurso el camarada Ridruejo, los aplausos se prolongaron durante largo rato. A continuación el Subsecretario de Prensa y Propaganda camarada Alfaro declaró clausurado el ciclo de actos de la O. J. y seguidamente se cantó el Cara al Sol por toda la concurrencia brazo en alto.

Tras el fracaso de la empresa británica en Noruega, Chamberlain anunció ante la Cámara de los Comunes, que Inglaterra puede disponer libremente para otros objetivos de lo que resta en barcos y tripulaciones de las fuerzas navales en el Mediterráneo. Se han adaptado medidas especiales preventivas en Malta, desistiendo del Mediterráneo como ruta marítima y concentrando hasta tal punto la flota aliada en la cuenca oriental que puede considerarse al mismo tiempo como refuerzo táctico del ejército de Oriente. Como se ve, Inglaterra en su afán por buscar nuevos escenarios de guerra parece reconcentrar ahora sus miras en el Mediterráneo, adoptando medidas preventivas en el mismo. Se trata de una presión ejercida sobre Italia o de un alarde del predominio británico en el Mediterráneo frente a las aspiraciones italianas. O bien de preparativos para desencadenar un conflicto bélico. Se sabe desde luego lo que Inglaterra dice y hace en estos momentos, pero no se sabe sus propósitos para el futuro. El propio Chamberlain ha hecho alusión a Holanda, Bélgica, al Mediterráneo y al próximo Oriente como posibles frentes que podrían surgir. Alemania, como se señala en Berlín, está preparada para cualquier eventualidad y para contestar con decisión a todo movimiento del enemigo, cualquiera que sea el sitio donde este se produzca.

En el cuadro del resto de España, Juan Ramón fué sustituido por Maciá; Franco por Ibarra y Gárate por Vergara.

Un soberbio tiro de Vergara que devuelve el larguero. Recoge Jorge de cabeza y el remate vuelve a dar en el poste hasta que finalmente Epi marcó.

A los treinta minutos de juego el equipo de Castilla, que empieza a reaccionar, avanza y Campos bate de tiro por bajo a Pérez.

Los mejores de Castilla el trío defensivo e Ipiña y de la otra selección los defensas, la media Epi y Jorge.

SOSPECHOSA ACTIVIDAD DE INGLATERRA

Impresiones de Berlín, transmitidas de Madrid por Transocean

(Exclusivo para «BALEARES»)

Tras el fracaso de la empresa británica en Noruega, Chamberlain anunció ante la Cámara de los Comunes, que Inglaterra puede disponer libremente para otros objetivos de lo que resta en barcos y tripulaciones de las fuerzas navales en el Mediterráneo. Se han adaptado medidas especiales preventivas en Malta, desistiendo del Mediterráneo como ruta marítima y concentrando hasta tal punto la flota aliada en la cuenca oriental que puede considerarse al mismo tiempo como refuerzo táctico del ejército de Oriente. Como se ve, Inglaterra en su afán por buscar nuevos escenarios de guerra parece reconcentrar ahora sus miras en el Mediterráneo, adoptando medidas preventivas en el mismo. Se trata de una presión ejercida sobre Italia o de un alarde del predominio británico en el Mediterráneo frente a las aspiraciones italianas. O bien de preparativos para desencadenar un conflicto bélico. Se sabe desde luego lo que Inglaterra dice y hace en estos momentos, pero no se sabe sus propósitos para el futuro. El propio Chamberlain ha hecho alusión a Holanda, Bélgica, al Mediterráneo y al próximo Oriente como posibles frentes que podrían surgir. Alemania, como se señala en Berlín, está preparada para cualquier eventualidad y para contestar con decisión a todo movimiento del enemigo, cualquiera que sea el sitio donde este se produzca.

En el cuadro del resto de España, Juan Ramón fué sustituido por Maciá; Franco por Ibarra y Gárate por Vergara.

Un soberbio tiro de Vergara que devuelve el larguero. Recoge Jorge de cabeza y el remate vuelve a dar en el poste hasta que finalmente Epi marcó.

A los treinta minutos de juego el equipo de Castilla, que empieza a reaccionar, avanza y Campos bate de tiro por bajo a Pérez.

Los mejores de Castilla el trío defensivo e Ipiña y de la otra selección los defensas, la media Epi y Jorge.

En homenaje a García Salazar vence la selección de Provincias a la castellana, por 2 a 1

Madrid.—En el campo de Chamartín tuvo lugar el encuentro homenaje al seleccionador García Salazar, entre una potente selección de Castilla y otra integrada por los mejores jugadores del resto de España, con vistas a la futura selección nacional.

Antes del partido el general Moscardó hizo entrega al homenajeado de un artístico banderín con los colores nacionales. El Sr. García Salazar fué ovacionadísimo.

A las órdenes de Melcón, los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Castilla: Tabales; Mardones, Quincoces; Ipiña, Germán, Leque; Enrique, Alonso, Elicegui, Campos y Vázquez.

España: Pérez; Joaquín, Juan Ramón; Bertoli, Soladtero, Franco; Epi, Jorge, Mundo, Gárate y Gorostiza.

El primer tanto a los treinta minutos, al rematar Gárate un magnífico centro de Gorostiza.

Lee «Balears»

Lee «Balears»

Voz del Movimiento

El Jefe Provincial estuvo en el local de la S. F.

Ayer al mediodía el Jefe Provincial del Movimiento camarada Boloqui y el Secretario Provincial camarada Vich visitaron los locales de la Sección Femenina.

Allí fueron recibidos por Catalina Sureda de Dezcallar al frente de un grupo de Jerarquías entre las que figuraban las camaradas Martín, Ordinas, Roglá, Martínez y Agulló.

Ayer marchó Marquina

Probablemente volverá este verano

Ayer por la mañana marchó por vía aérea el poeta camarada de Eduardo Marquina, que durante unos días ha sido nuestro huésped y que, como es sabido, dió un recital en el Born.

Audieron a despedirle el Jefe de Propaganda camarada Sancho, los Dres. camaradas Jiménez Quesada y Roglá y el representante en esta de la Sociedad de Autores.

No pudo llevarse a cabo el recital que Marquina pensaba dedicar a las camaradas de la Sección Femenina pero sabemos

TOROS...

Función a beneficio de la Escuela de Flechas Navales. Domingo, día 12, a las 4'30. —COLISEO BALEAR.

Mosaico español

El «Mosaico Español» original del Poeta mallorquín don Sebastián Cladera, que se radiaba todos los jueves por la emisora E. A. J. 1 Radio España de Barcelona, tendrá lugar los miércoles a las nueve y quince minutos.

A petición de numerosos radioyentes el próximo miércoles se volverá a radiar «Una lanza, un molino y un rocín». El locutor de Radio España leerá el trabajo por estar entre nosotros el señor Cladera con unos días de permiso.

Hallazgo

Un empleado de BALEARES, encontró el sábado pasado día 4, en la calle de La Rosa, un llavero conteniendo varias llaves.

Se entregarán a quien acredite ser su dueño en nuestra Administración, Danús, 2.

El Dr. Valdés

Reanuda la consulta en su clínica de la Calle de Antillón.

¡NO VACILE!

Repáre su estilográfica por mecánico especializado

CASA VILA

Pl. Santa Eulalia, 2 Teléf. 2461 Palma

AGUSTIN FORTEZA (Médico)

ANALISIS CLINICOS

C. TEMPLE, 5-2.-1.ª TEL. 1367

CUEVAS del DRACH

CONCIERTOS

Todos los domingos y miércoles a las 11 y media.

VISITA ORDINARIA

Todos los días con iluminación eléctrica y paseo en barca.



Cura la sarna sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Ideal contra los granos, eczemas y erupciones. El medicamento preferido por médicos y enfermos. En Farmacias, 6 pesetas tubo. (8)

Francisco Liabrés Fornés

MEDICO

GINECOLOGIA Y PARTOS

CALLE PELAIRES 55-2.ª PUERTA - TEL. 2146

Horas consulta días laborables de 10 a 1 y de 3 a 6, Palma.



Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Industria, 90 - PALMA - Tel. 2003

Establecimiento y Vidrieria LLOFRIU

Sociedad anónima - Casa fundada en el año 1860

Sucedio Ayer

Decía Platón—intimo de un amigo nuestro—que cuando se quiere hablar de los hombres, hay que elevarse sobre la tierra y observar desde arriba todo lo que se ofrece a los ojos. Pues bien, hoy ni desde el primer piso podemos dar con las cosas que los hombres hicieron ocurrir ayer.

Ayer...

La verdad es que ayer, si bien los cines, y los paseos, estuvieron llenos, ¡sucedió tan pocas cosas! Tan pocas que lo más sincero y justo será apuntar que no ocurrió nada. Nada que comentar.

Si, efectivamente hizo un día espléndido, un día hermoso. Alegrémonos por ello, y no se enfaden Vds. por la cita del principio. Que a lo mejor... ni lo dijo Platón.

SERVICIO METEOROLÓGICO DE LAS FUERZAS AERÉAS DE BALEARES

Boletín correspondiente al día 6 de Mayo de 1940, hasta las 18 horas.

Temperatura máxima: 22'. Id. mínima: 9'. Humedad media: 88. Vientos dominantes: S. S. O flojos.

CRONICA DE SOCIEDAD

Después de realizar un viaje por la península, durante el cual han visitado las rutas de guerra del Norte y Centro de España y el Pilar de Zaragoza, han regresado a esta ciudad las señoritas Blandes Serra, Isabel Ribot, María Teresa Gamarra, hermanas España Le-Senne, Fortuny Maura, Catalina Siquier, Josefa Recio, Sra. Pastor de Ripoll, señoritas Blandes Novillas, Fortuny Bisquera y otras.

Todas se muestran encantadas del viaje, pues éste se ha realizado con toda felicidad y sin el menor incidente.

En el altar mayor de la Iglesia de San Francisco han contraído matrimonio la señorita Carmen González Rosselló y don Bartolomé Calafell Oliver, actuando de testigos por parte del contrayente don Pablo Agulló y don José Sepúlveda y por parte de la novia don Miguel González y don Miguel Bauzá.

La novel pareja salió en viaje de novios por el interior de la isla.

Por doña Adelaida Pérez y para su sobrino Luis Pérez de Aledo, camarada de la «Vieja Guardia» e Inspector de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares, ha sido pedida la mano a don Leonardo Amor de su bella hija Rosalina.

La boda se celebrará en breve.

El hogar del Dr. Femenia y esposa doña Catalina Reus se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña Madre y recién nacida se encuentran en perfecto estado.

El domingo recibieron por primera vez el Pan de los Angeles, debidamente preparados por la Hermana María Felisa Aristo y el Rdo. P. Miguel Planas, en la capilla del Sagrado Corazón del Convento de las Salesas, los alumnos del «Centro Instructivo» de Santa Catalina, Juan y Antonio Fernández, Jaume, Bartolomé Salvá Mascaró, Juan Sendra Simó, Matías Enseñat Cabot, Juan Busquets Durán, Estanislao Palou Burguera, Miguel Palmer Sabater, Pedro Vidal Valera, Cayetano Salas Mendoza, José Puig Palmero, Juan Roca Obrador, Angel Serra Eblion, Anita Parets Bover, Antonia Oliver Vidal, Margarita Monserrat Abanaves, Catalina Salom Abraham, María Agulló Fuster, Catalina Grimalt Vera y María Palmer Segura.

El Rdo. P. Antonio Bennassar les dirigió una senda plática, poniendo de relieve la importancia del Sacramento que iban a recibir. La oración preparatoria fué pronunciada por el niño Juan Roca y la de gracias por María Agulló.

Se acercaron a la sagrada mesa los profesores, compañeros y familiares.

Al final se cantó un Te Deum en acción de gracias y finalmente se cantó el Himno a Cristo Rey.

En el Liceo Español, con toda solemnidad, se celebró también la solemnisma ceremonia de acercarse por primera vez a recibir la Sagrada Eucaristía, la niña Rosalía López Pedret, hija de nuestro estimada camarada Juan López agente en Palma de la S. I. O. E.

A todos nuestra más sentida felicitación.

Anoche salió para Barcelona, en cuya capital pasará una temporada con sus familiares la distinguida señora doña Pilar Villalonga.

En honor de Santa Teresa del Niño Jesús

El día 8 de Mayo se celebrará una fiesta en honor de Santa Teresa del Niño Jesús, con motivo del aniversario de su Primera Comunión.

A las 7 y media de la mañana, habrá Misa y Comunión General con cánticos y plática por el Rdo. Blas Genoaodr Pbro., y por la tarde a las 7, Rosario, Ejercicio del mes de María, sermón y repartición de Rosas bendecidas para enfermos.

Por patriotismo. Para proteger a la Juventud que quiere ser útil a la Patria.

Acude, español, al Coliseo Balear, el próximo domingo, día 12 a las 4'30, al Coliseo Balear.

SUCESOS

Una anolana muerta. La Guardia civil del puesto de Pollensa ha comunicado al señor Gobernador que ayer en ocasión de hallarse lavando en una balsa la anciana Margarita Alberti Capllonch de 77 años de edad, tuvo la desgracia de caerse en ella se supone por efecto de algún vahido.

Un sobrino suyo que se hallaba en aquellos alrededores acudió inmediatamente a prestar los auxilios necesarios a la pobre mujer, que al ser extraída expiraba.

LUBRIFICANTES VIVES

En MADRID unicamente HOTEL ARAGÓN Núñez de Arce n.º 1

Se vende

Chalet en la playa, (Ciudad Jardín) de reciente construcción con todo confort, está sin alquilar, consta de 4 dormitorios, sala - comedor, cocina y gran garage, coladuría, baño, semi - sótano, buen aljibe, espléndidas terrazas rodeadas de jardín. Venta de solares. Informes: Bernardino Seguí Garriga.— Juan Escudero, 15.—Teléfono 2466.

COMPRO Y VENDO

ARAÑAS CRISTAL Y PIEZAS SUELTAS EL AGUILA - Brossa 23-T. 2594

Vendo

o cambio coche 7 plazas, Sedán, 4 puertas, perfecto estado, neumáticos nuevos. Informes: plaza Sta. Catalina Thomás, 42, «Bar América». Teléfono 1316. Sr. Lladó.

Balanzas Automáticas O. K.

Auto Electricidad, S. A. Avda. A. Rosselló 85. Tel. 1226

Representante

necesito para la venta de vigas y hierros para la construcción Referencias al n.º 10161, Vergara, 11, BARCELONA.

Solar

De espléndida situación vendido en Son Matet. Informes de 9 a 11 y de 3 a 5 en Comercial Jurídica Administrativa, Sindicato, 124.

EN BARCELONA

Pensión Layetana, Via Layetana, 29 y Pl. Berenguer, 2. Todo el confort moderno, situación inmejorable, trato esmerado. Pensión completa desde 12 pesetas día y precios especiales para familias.

Vías Urinarias

Antonio Aiomar Espta. en Blenorragia Efect. Sexuales.

BLÉNORRAGIA: Curación definitiva pre-matrimonial. Sífilis - Matriz. — Lorenzo Vicens (Travesía J. A. Clavé): Salones separados Tel. 2664.

Dictario

Martes 7 MAYO

SANTORAL

Santos Augusto, Benedicto II y Santa Domitilla.

EL SOL

Sale a las 5 horas 45 minutos. Se pone a las 19 horas 49 minutos.

LA LUNA

Sale a las 5 horas 47 minutos. Se pone a las 19 horas 54 minutos.

TIEMPO PROBABLE

Carácter.—Buen tiempo Vientos.—Moderados del tercer cuadrante

Estado del mar.—Rizada. PARA EL VIAJERO Sale barco para Mahón a las 20 horas.

Salen aviones (Iberia) para Barcelona a las 8 horas y 14'20 horas.

Salen aviones (Ala Littoria) para Barcelona a las 14'30 y 17'30 horas.

TAURINAS

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA

Morenito de Valencia, Arturo Rodríguez y Curro Alameda con seis toros de Surga, no consiguieron una corrida de emoción

En primer término confesamos que salimos defraudados. El ganado de Surga, de espléndida presentación y la fama de que venían precedidos los tres jóvenes matadores nos parecían motivos más que suficientes para que la tarde inaugural en nuestro Coliseo fuera de las que dejan recuerdo.

El ganado respondió claramente, no hubo en ninguno de los seis mala intención, ni presentaron dificultades, sino todo lo contrario, se dejaban llevar dócilmente, tomaron las puyas reglamentarias, especialmente el cárdeno lidiado en cuarto lugar que en la suerte de varas hizo una pelea magnífica, el quinto de fina lámina también cumplió perfectamente. Dejaron bien demostrado su poderío, derribando siempre.

La terna de matadores, no estuvo a la altura que era de desear, Morenito de Valencia, no lució como era de esperar, Arturo Rodríguez tuvo en su primera labor desgraciadísima, mejorándola en su segundo en el que vimos destellos de artista y deseos grandes de agradar, «Curro Alameda» en su primera se hizo aplaudir, dando la sensación del voluntarioso novillero, que quiere a todo trance hacerse cartel, en su segundo la faena fué poco vistosa, aunque consiguió una estocada de la que rodó el toro sin puntilla. Fué sin duda alguna la mejor estocada de la tarde, ya que los demás se hicieron pesados en la suerte.

En resumen: ganado excelente. Los matadores sin gran lucimiento y los demás servicios tirando a cumplir.

En primer término se lidió «Gallareto», Morenito le recibe con unas verónicas y de la suerte de varas sale quebrantadísimo.

En banderillas se aplaude un par de Chalmeta.

Morenito brinda a la presidencia y al público y realiza su faena sin gran lucimiento de hecho sin el quebrantamiento del toro, cobra un pinchazo y una estocada ladeada que basta. Se aplaude al toro.

Segundo, «Pervano», Arturo Rodríguez le recibe con unas verónicas. Entre puyazos y varas llega a la cuarta, derribando casi siempre, en quites no pasa nada extraordinario.

Perales y Pintado le colocan tres pares de banderillas.

Rodríguez inicia su faena con pases por bajo y con el estoque está desafortunado, escucha dos avisos y descabella después de varios intentos.

Tercero, «Dedalito», Anotamos la primera ovación de la tarde, al dar Curro Alameda unas excelentes verónicas apretadísimas.

La codicia de «Dedalito» le lleva a tomar hasta cuatro varas y el tercio de quites se va animando.

Jaén y Muro, parecen sin gran lucimiento.

Inicia su faena «Alamedas» brindada al público, acudiendo a «Dedalito» con la muleta plegada, dando una serie de naturales ligando con el de pecho unos pases por alto, cambiándose la muleta de mano y consiguiendo hacerse aplaudir. Sigue la faena voluntarioso, pero no consigue la estocada que hubiera sido el digno final de la faena, después de varios pinchazos, descabella al primer intento.

Se ovaciona al toro y «Curro Alameda» da la vuelta al ruedo.

Donde puede Vd. ir hoy

A la Biblioteca Municipal (Ayuntamiento) de 11 a 13 y de 5 a 8.

A la Biblioteca de la Caja de Pensiones (calle de Previsión) de 11 a 13 mañana y de 4 a 8 tarde.

A visitar la Exposición de las Galerías Costa, abierta mañana y tarde.

Cartelera

CINES

PRINCIPAL.—A las 3'15 estreno del film histórico «Lorenzo de Medicis» y complementos cortos.

LIRICO.—A las 3'30. «Catalina de Rusia» por Elisabeth Berguer y Douglas Fairbanks (hijo) y «La rosa deshojada» (Vida de Santa Teresita del Niño Jesús).

BALEAR.—A las 3'30. «Pilotos de pruebas» por Clark Gable y Mirna Loy y «La vuelta de Arsenio Lupin» por Melvyn Douglas y Virginia Bruce.

BORN.—A las 3'30. — Complementos cortos y estreno de «El demonio es un

DEPORTES

FRONTON BALEAR.—A las 5'30. Ortego II-Zubiaurre contra Echevarria II-Quintana; Atano - Loyola contra Román-Isasi y Quiñelas.

A las 9'35. Zurutuza-Marcué contra Rementería-Arrate; Orío-Basauri contra Saur-Iriondo y Quiñelas.

DIVERSIONES VARIAS

TROCADERO.— Tarde y noche. Orquesta Melodiana dirigida por el Maestro Molinas.

La plaza estará magníficamente adornada con guirnaldas y un tapiz en la arena, con el escudo nacional.

Y finalmente, vamos a dar la noticia BOMBA.

MELOHOR DELMONTE, el torero mallorquín que tan grandes recuerdos dejó en la afición y que tanto tiempo llevaba sin aparecer en el ruedo, por tratarse de una función a beneficio de nuestra juventud marinera, se ha ofrecido espontáneamente y junto con Gabriel Pericás, va a dirigir la lidia de los cuatro becros.

Extenso surtido

de carpetas.—Clasificador palarca y caja.

CASA MALONDRA Jaime II, 78. Telef. 1732

Gran Acontecimiento literario

«Historia de la Cruzada de España»

Para informes y Suscripciones dirigirse al AGENTE EXCLUSIVO para Baleares.

Apartado 124 Tel. 2937

SAPONIL - SAPOLIN

Sustituto del palo jabón, exento de Cloro y Acidos. Producto de calidad.

Venta en Droguerías y Colmados.

Se venden

tres pisos dobles - trato directo. Informes: Apuntadores, 57.

Alquilo

piso principal con calefacción central y demás confort moderno.

Informes: en esta Administración, Danús, 2.

Almacén

en punto céntrico se alquila. Informes en Plaza del Temple, 14, pral.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Teléfono, 2321.

EGURO/CONTRA DIFUSIONISMO La Funeraria LIORÉ

CENIZAS EN CUBITO TELEFONO 2007



CALDO EN CUBITO GALLINA BLANCA

C. D. Mallorca Sub-Campeón de Liga

Un magnífico encuentro jugado a gran tren. — Arbitraje perfecto y el público correctísimo

Breve comentario en serio. Anteayer tuvimos ocasión de presenciar un magnífico partido en el campo des Torrentó de Pineda.

Desde los comienzos fué llevado a fuerte tren demostrando en el campo des Torrentó de Pineda y decisión.

Fue un partido jugado limpiamente con la corrección y el respeto debido entre los jugadores.

Los fallos del árbitro fueron cometidos plenamente por público y jugadores no registrándose la menor anomalía.

Ambos onces jugaron un magnífico partido, cada cual a lo que le correspondía según el balance de sus fuerzas. El Gimnástico defendiéndose con brío y el Mallorca rindiendo magníficamente todas sus líneas.

Muy bien el árbitro Coll, quien mantuvo su autoridad y vimos que se equivocara en ningún fallo.

Ambos jugaron vencedores y vencidos. Al enjuiciar la labor de los vencedores no tenemos por qué resultar a ninguna; creemos que corresponde en este caso, decir que todos estuvieron jugando con voluntad y decisión.

Algo queremos añadir sin embargo, y es que desde hace algunos partidos el Mallorca vuelve a ser peligroso. Justamente en el partido de anteayer tuvimos ocasión de presenciar ciertas jugadas que en otras ocasiones quedaban sin terminar por falta de rematadores, y en cambio anteayer se remataban. Cien hombre en la delantera y los cinco unidos y peligrosos. Los defensas y el portero no sabían prestar más atención, ya que comprendían que de cualquiera de ellos podía venir el tanto.

Planas, Leal y Mulet estuvieron continuamente dentro del área de los sustos dispuestos a rematar todo lo que les sirviera Vidal y Pocióvi los dos extremos peligrosos de siempre.

El meta Estabén, juntamente con Mezquida y Vázquez fueron una imponente barrera en la que no pasaba nada. Y para terminar la línea media Parera, Alzamora y Pueyo arto y sirvió mucho juego a los delanteros mostrándose inabarcable toda la tarde.

Pasando a la labor de los vencedores diremos únicamente que defendieron muy bien de la delantera que se les echó encima. Tal vez los que menos rindieron fueron los defensas que no acertaron a despejar las situaciones complicándose en la mayoría de las ocasiones la existencia.

La línea media falta de Bor-

JUEVES **Realto** JUEVES

JOHN M. STAHL

CARTA de PRESENTACION

UNA OBRA EXCELENTE..... UN REALIZADOR ORIGINAL.....

— HOY —

SHIRLEY TEMPLE en **LA PEQUEÑA VIGIA**

JUEVES **Moderno** JUEVES

LIBERTAD LAMARQUE en **EL ALMA DEL BANDONEON** EN ESPAÑOL

DIEZ DOLARES DE AUMENTO

— HOY —

LOS MISTERIOS DE PARIS

FREDERIC MARCH en **EL HOMBRE Y EL MONSTRUO**

UNA OBRA EXCELENTE..... UN REALIZADOR ORIGINAL.....

— HOY — SHIRLEY TEMPLE en LA PEQUEÑA VIGIA

JUEVES Moderno JUEVES

LIBERTAD LAMARQUE en EL ALMA DEL BANDONEON EN ESPAÑOL

DIEZ DOLARES DE AUMENTO

— HOY — LOS MISTERIOS DE PARIS

FREDERIC MARCH en EL HOMBRE Y EL MONSTRUO

Un resultado record en la última Jornada de Liga

Sabíamos que el Constancia presentaba un equipo mediocre en su encuentro de anteayer en Palma, pero no pensábamos en un resultado como señaló el marcador al finalizar el encuentro. A ello hay que afirmar una cosa: que el Baleares jugó el mejor partido de la temporada, puesto que durante los noventa minutos estuvo con un tesón digno de elogio y fué a la caza de balones. Encontró el Baleares en Ramis un medio centro y esto se tradujo en dominio y en ocasiones de chutar.

Equipos
Arbitro López, Baleares.—Alzamora, Tous, Franc, Galera II, Ramis, Egea, Darder, Castell, Maimó, Galera I y Constancia. Company, Salas, Prats, Ordinas, Corró, Diego, Lloret, Mezquida, Ramis, Orío, Arrom.

Los goles
A los cinco minutos Castell en una arrancada personal marca el primer goal de Baleares. En la arrancada del saque Mezquida de un fuerte punterazo logra el empate. No pasan cinco minutos y Lloret de un tiro cruzado marca el segundo. En un ataque a fondo del Baleares Pons de tiro cruzado logra empatar y durante más de media hora que falta para terminar la primera parte, el dominio blanquiazul es agotador.

Castell lanza un fuerte disparo que despejado por Company es rematado por Galera en forma imparable. Darder de tiro cruzado marca el cuarto y así termina el primer tiempo.

En el segundo tras un rato aburrido vuelve a atacar el Baleares y Galera marca el quinto. Luego es Darder que remata fuerte el sexto. Vemos algunos intentos blancos pero Alzamora se luce al detener una serie de balones algo difíciles. Falta siete minutos y Maimó es objeto de una zancadilla en el área que, castigada por el árbitro es convertida en goal por el mismo Maimó. Aún Galera logra el octavo goal faltando pocos minutos.

BALONAZOS
El jugador más extraordinariamente marcado es Fuentes porque además de estarlo por los medios y defensas, lo está por el público, que como vulgarmente se dice, «no le deja en paz».

Juan Pere estaba anteayer de espectador en el Torrentó. Un elemento destacado del equipo blanco trató de seducirle para que decidiese firmar cartulina para su equipo ofreciéndole pasar a recogerle en coche.

Juan Pere se sonrió y... nada más.

Cual es el extremo izquierdo que más camino recorre desde que empieza el partido y aún después de él? El del Gimnástico. Por aquello de que siempre Va... 11 y vé.

El defensa izquierdo del Mallorca Mezquida, estaba el domingo muy nervioso. Según parece el otro día le picó una «vespa».

RAT.

«Torneo Palma Pueblos»
Bisalema 2-Recreativo 0
Correspondiendo al Torneo Palma-Pueblos, jugaron este interesante encuentro los equipos arriba mencionados.

La victoria correspondió a los locales, que demostraron en todo momento mayor penetración.

Los dos tantos del Bisalema fueron logrados por el exterior izquierda Salas.

Poblense 1-Mediterráneo 1
Correspondiente al Torneo Palma-Pueblos, se jugó este encuentro que dió como resultado el empate a uno, que es el reflejo de la igualdad de fuerzas de ambos onces.

Soledad 2-España 2
Los dos finalistas del campeonato regional de segunda categoría, tuvieron anteayer ocasión de medir nuevamente sus fuerzas en el campo del Soledad.

Una vez más quedó patentizado que el juego entre ambos onces está muy nivelado.

El encuentro resultó un poco accidentado.

C. D. Sóller, 1-Athletic F. C. (Selección), 1
Para sustituir el compromiso que tenía el Athletic con la Peña Nicolau de enviar su equipo a Sóller para jugar un partido a beneficio de la VI Vuelta Ciclista a Mallorca con el natural deseo de reservar para su trascendental partido del próximo domingo contra el Barcelona a la mayoría de sus elementos titulares, desplazó para dicho partido un equipo con numerosos elementos del reserva que evidenciaron buena calidad individual y conjunto más que aceptable.

El partido dió mucho juego, resultó muy nivelado, menudeando las ocasiones de peligro ante ambas metas.

Durante el primer tiempo dominó el Sóller que perdió por pura mala suerte varias ocasiones en que el tanto podía darse por seguro. Un penalty por manos claras de Arbós fué enviado intencionadamente fuera. Se llegó al descanso con 1 a 0 a favor del Athletic, obtenido por Malagrava de tiro desde lejos, bombeado. Agulló detuvo el balón pero se le escurrió luego de las manos penetrando en la meta.

El segundo tiempo fué muy igualado. El Sóller obtuvo el empate en un saque libre desde el centro del campo, lanzado por Estades. El balón dió en el larguero, rematado luego Martí a las mallas.

Arbitro Mas Florit, bien y, los equipos se alineaban como sigue:
Athletic: Pérez; Palmer, Arbós; Bauzá, Genovard; Ferrer, Oliver, Malagrava, Trlay, Avellano.

En el Velódromo de Tirador

Planas vencedor en la Eliminación y Resistencia. — Salom en Velocidad. — Planas-Bover en Meta partida y Perico Bover en todas las de Principiantes

Anteayer en nuestro Velódromo fueron disputadas unas interesantes carreras.

La nota destacada de las mismas fueron las carreras de principiantes que, de entre 17 que tomaron la salida se vislumbró, que en breve tendremos nuevos valores. Sobre todo, así nos lo confirmó el pequeño Perico Bover (hijo del ex-campeón Miguel), que venció rotundamente en todas las pruebas que disputó, siendo calurosamente aplaudido y obligado a dar una vuelta de honor.

De los «ases» cabe destacar la actuación de Juanito Planas, que nuevamente demostró su gran clase, mostrándose como el más completo «epistard» del ciclismo balear. Le siguió en méritos Juanito Bover, que de cada día se nos presenta como el futuro gran «as» del ciclismo español.

Salom, fué el vencedor de la prueba de velocidad, mostrándose inferior a otras actuaciones. Sin duda alguna, las heridas que se produjo en el «Criterium de Europa» le handicaparon, al no poder rendir el máximo de sus facultades.

Salvá (que reapareció) venció mercedemente en velocidad a Planas, si bien éste, pareció no querer emplearse a fondo. En las otras pruebas se notó falta de entreno.

Por último destacaremos al veterano Mateo Pons. A Pons parece no le pasan los años. Corre con tanta valentía y elevado entusiasmo que, no dudáramos nos deparara nuevos laureles. Pons es otra vez el gran Pons y las primerísimas figuras que ruedan por el cemento tendrán que tomarlo en consideración. La meta partida que aguantó él solo contra Planas-Bover y la combatividad en la resistencia nos lo demostró.

En el desfile tomaron parte 22 corredores y los resultados técnicos de las carreras fueron los siguientes:

- 1.º Velocidad Principiantes: 1.º P. Bover.
- 2.º 1.ª Serie Velocidad ases: 1.º Salom, 2.º Bover, 3.º Pons.
- 3.º 2.ª id. id. id.: 1.º Salvá, 2.º Planas.
- 4.º Eliminación Principiantes: 1.º P. Bover.
- 5.º Final Velocidad ases: 1.º Salom, 2.º Salvá.
- 6.º Eliminación ases: 1.º Planas, 2.º Bover, 3.º Salvá, 4.º Salom.
- 7.º Meta partida Principiantes: 1.º Equipo P. Bover.
- 8.º Meta partida ases: Planas - Bover vencen a Pons-Salvá.
- 9.º Puntuación Principiantes: 1.º P. Bover.

PUNTAJACION FINAL
J. G. E. P. F. C. P.
Athletic 8 6 0 2 22 11 12
Mallorca 8 4 2 2 17 10 10
Gimnástica 8 3 2 3 16 20 9
Constancia 8 2 2 4 20 28 6
Baleares 8 1 2 5 17 23 4

Torneo Juvenil Diario «Baleares»

Una aplastante derrota del Baleares y una victoria del Mallorca, que se apodera del segundo lugar de la clasificación

El partido Athletic-Baleares, fué de dominio atlético, que se tradujo en seis goles de diferencia. El viento fué el encargado de marcar algunos. Alzamora arbitró bien y sin dificultades.

La clasificación actual es:

J. G. E. P. F. C. P.
Antoniana 5 5 0 0 20 6 10
Mallorca 6 3 0 3 14 9 6
Athletic 6 3 0 3 17 5 6
Baleares 5 2 0 4 7 14 4
Soledad 6 1 0 5 10 23 2

«Torneo Palma Pueblos»
Bisalema 2-Recreativo 0
Correspondiendo al Torneo Palma-Pueblos, jugaron este interesante encuentro los equipos arriba mencionados.

La victoria correspondió a los locales, que demostraron en todo momento mayor penetración.

Los dos tantos del Bisalema fueron logrados por el exterior izquierda Salas.

Poblense 1-Mediterráneo 1
Correspondiente al Torneo Palma-Pueblos, se jugó este encuentro que dió como resultado el empate a uno, que es el reflejo de la igualdad de fuerzas de ambos onces.

Soledad 2-España 2
Los dos finalistas del campeonato regional de segunda categoría, tuvieron anteayer ocasión de medir nuevamente sus fuerzas en el campo del Soledad.

Una vez más quedó patentizado que el juego entre ambos onces está muy nivelado.

El encuentro resultó un poco accidentado.

C. D. Sóller, 1-Athletic F. C. (Selección), 1
Para sustituir el compromiso que tenía el Athletic con la Peña Nicolau de enviar su equipo a Sóller para jugar un partido a beneficio de la VI Vuelta Ciclista a Mallorca con el natural deseo de reservar para su trascendental partido del próximo domingo contra el Barcelona a la mayoría de sus elementos titulares, desplazó para dicho partido un equipo con numerosos elementos del reserva que evidenciaron buena calidad individual y conjunto más que aceptable.

El partido dió mucho juego, resultó muy nivelado, menudeando las ocasiones de peligro ante ambas metas.

Durante el primer tiempo dominó el Sóller que perdió por pura mala suerte varias ocasiones en que el tanto podía darse por seguro. Un penalty por manos claras de Arbós fué enviado intencionadamente fuera. Se llegó al descanso con 1 a 0 a favor del Athletic, obtenido por Malagrava de tiro desde lejos, bombeado. Agulló detuvo el balón pero se le escurrió luego de las manos penetrando en la meta.

El segundo tiempo fué muy igualado. El Sóller obtuvo el empate en un saque libre desde el centro del campo, lanzado por Estades. El balón dió en el larguero, rematado luego Martí a las mallas.

Arbitro Mas Florit, bien y, los equipos se alineaban como sigue:
Athletic: Pérez; Palmer, Arbós; Bauzá, Genovard; Ferrer, Oliver, Malagrava, Trlay, Avellano.

LUBRIFICANTES VIVES

BORN

Miércoles

OTRO PROGRAMA SENSACIONAL

La sensacional producción rebu-sante de aventuras, de lucha, de interés y emoción

LA ROSA DEL RANCHO

magistral creación de los famosos artistas

JONH BOLES

CLADYS SWARTHOUTH y CHARLES BICKFORD

En el mismo programa

ELISA LANDI

FRANCES DRAKE

KENT TAYLOR y PAUL CAVANACH en

LA HUELLA DEL PASADO

UN DRAMA INTENSO, VIBRANTE de gran originalidad

HOY

El Demonio es un pobre Diablo

por MICKEY ROONEY

Cámara de Comercio

DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES DE PRODUCTOS PETREOS

En cumplimiento del encargo de la Presidencia de la Comisión Reguladora de los Productos Pétros, se convoca a todos los industriales y comerciantes del ramo, a una reunión que tendrá lugar en el local de esta Cámara — Estudio General, 7 — el próximo miércoles día 8, a las doce.

La reunión tiene por objeto la designación de los que en representación de las distintas Secciones han de concurrir a la reunión que se celebrará en Madrid el sábado próximo día 11, a las cuatro de la tarde, en el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, para formalizar las propuestas de Vocales que han de elevarse a la Comisión Reguladora de Productos Pétros.

Las Secciones que comprende, son: Canteras, tierras cocidas, manufacturas cerámicas, manufacturas del vidrio y comerciantes o almacenistas de dicho productos.

BALEAR - Miércoles

Colosal reprise

ROSALIE

con

ELEANOR POWELL

Un gran film METRO en español

CAJAS REGISTRADORAS NATIONAL - KRUPP

Delegado en Baleares: FRANCISCO DURAN

Calle Juan Escudero, 60-2.º.—Palma

Accesorios — Recambios — Cintas control y Rollos tickets

Servicio mecánico a cargo de personal competente

El buen servicio es el corazón de nuestro negocio

DR. F. SERVERA VIDAL

Jefe de Clínica de Hospital Provincial

UROLOGIA CIRUGIA

(Vias urinarias)

Ha reanudado su consultorio

PLAZA DE LA LIBERTAD, 9

HOTEL CASTELLET

CALA - RATJADA

Próxima apertura Nueva Dirección

Evite estos peligros

COLITIS DISENTERIA

IRRITACION INTESTINAL

Alivio inmediato

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1. SAN SEBASTIAN

El Murcia pasa a la primera división

Termina la segunda División de Liga

Levante, 3; Donostia, 2. Cádiz, 0; Murcia, 2.

El Cádiz dió la sorpresa a toda la afición española. Después de una campaña brillantísima, en el momento decisivo, cuando sólo le bastaba un empate se ha dejado batir en su propio campo por el Murcia. Y esta derrota ha cambiado totalmente el resultado de la segunda División liguera. El Murcia jugará en la próxima temporada en la división de honor.

El Deportivo Coruña, testigo en esta lucha, se queda donde estaba y jugará la promoción con sus paisanos del Celta, Y el Cádiz después de tenerlo todo, se ha quedado sin nada.

CLASIFICACION

J. G. P. E. F. C. P.
Murcia 8 4 3 1 15 16 9
Coruña 8 4 3 1 15 11 9
Cádiz 8 3 2 3 16 13 9
Levante 8 3 3 2 13 14 8
Donostia 8 2 5 1 12 17 5

PELOTA VASCA

Los partidos del domingo

TARDE
Primera quiniela.— Vencedor, Quintana; colocado, Ortego. Los boletos 2-4 se pagaron a 57 pesetas.

Segunda quiniela.—Vencedor, Loyola; colocado, Basauri. Los boletos 2-6 se pagaron a 34 pesetas.

Tercera quiniela.— Vencedor, Atano; colocado, Loyola. Los boletos 3-6 a 40 pesetas.

En el primer partido Barrenechea-Chiquito Erdoza (azules) vencieron a Ortego I-Echaleve (blancos) por 30 a 26.

El segundo partido fué ganado por la pareja blanca Erdoza II-Isasi por 35 tantos contra 34 que logró la azul formada por Satur-Basauri.

NOCHE
Primera quiniela.— Vencedor, Ortego II; colocado, Zurutuza. Los boletos 1-5 se pagaron a 39 pesetas.

Segunda quiniela.— Vencedor, Gamba; colocado, Román. Los boletos 6-1 se pagaron a 33 pesetas.

En el primer partido jugado entre Zurutuza - Zubiaurre (blancos) contra Echevarria II-Carmelo (azules) fué ganado por éstos por 30 a 23.

El segundo partido fué jugado por los colosos de la cancha Gamba-Trecet (blancos) contra Erdoza - Hernani (azules) venciendo éstos por el elevado tanteo de 35 a 23.

Frontón BALEAR

Hoy martes 7 Mayo 1940

Tarde a las 5'30

ORTEGO II-ZUBIAURRE contra **EHEVARRIA II-QUINTANA**

ATANO-LOYOLA contra **ROMAN-ISASI Y QUINIELAS**

Noche a las 9'45

ZURUTUZA-MARCUE contra **REMENTERIA-ARRATE**

ORIO-BASAURI contra **SATUR-IRIONDO Y QUINIELAS**

Detalles por carteles y programas

Jueves próximo, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas

COPAS SPORT

RAQUETAS y PELOTAS TENIS

PERFUMERIA INGLESA

CADENA, 6 TEL. 1770

La Perfumería mejor surtida

En Narvik se pondrá fin a la guerra en Noruega

Cambio de impresiones cordiales entre el Führer y el Rey de Suecia.—Se han iniciado unas conversaciones comerciales entre Alemania y Noruega.—Comentarios italianos a las concentraciones navales de los Aliados.—Submarino inglés que se rinde

EN TORNO A NARVIK

Berlín.—Se comunica que en unos violentos combates en torno a Narvik han sido rechazados unos grupos enemigos. En un batallón de cazadores alpinos franceses han sido hechos 40 muertos.

El avance alemán en el sector de Gyndre continúa sin encontrar resistencia.

SUBMARINO INGLÉS QUE SE ENTREGA

Berlín.—Un submarino inglés en el Katagatt se ha rendido a las tropas alemanas.

El submarino ha sido divisado en medio de un campo de minas por un avión el cual se ha acercado a él. Entonces ha notado que el submarino portaba una bandera blanca. El avión ha descendido y se ha acercado a él. Apoderándose de la tripulación que no ha ofrecido resistencia. El comandante del submarino ha declarado que la tripulación se había negado al autohundimiento. Ha llegado un buque alemán dragaminas y se ha izado en el buque la bandera del Reich.

OCCUPACION DE UN PUEBLO

Berlín.—Ha sido ocupado el pueblo de Monthes, situado a 150 kms. al Norte de Namsos. En la zona fronteriza han llegado las vanguardias a la región de Snaas habiendo ocupado la frontera con Suecia de toda esta región.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín.—La prensa destaca la rendición de un submarino inglés y la superioridad del avance alemán y dice que es fácil de ver de lo que sería capaz la aviación alemana si los barcos enemigos intentaran un ataque contra las costas del Reich.

También dedica un espacio a comentar la campaña alarmista iniciada por los aliados en los Balcanes y la hace constatar con la acción pacífica y serena de Italia añadiendo que a estas campañas está atenta la diplomacia alemana.

LOS NORUEGOS COLABORAN CON LOS ALEMANES

Oslo.—El Comisario del Reich ha recibido a un grupo de periodistas italianos y españoles a los que ha enseñado la situación militar y les ha dicho que todas las autoridades económicas de Noruega estaban en colaboración con el Gobierno alemán.

CONVERSACIONES COMERCIALES ENTRE NORUEGA Y ALEMANIA

Estocolmo.—El Consejo de Administración noruego de Oslo ha nombrado una ponencia de tres individuos que han salido hacia Berlín para iniciar unas conversaciones comerciales con los alemanes ante el estado actual de las cosas.

INTERCAMBIO DE IMPRESIONES ENTRE HITLER Y EL REY DE SUECIA

Estocolmo.—Se sabe que han sostenido un intercambio de impresiones el Führer y el Rey de Suecia. En este cambio de impresiones ha existido la más perfecta cordialidad y el más exacto punto de vista de la actual situación.

SOBRE LA CONCENTRACION NAVAL ALIADA EN EL MEDITERRANEO

Berlín.—Los periódicos destacan la concentración de fuerzas navales anglo-francesas en el Mediterráneo y dicen que son una bravata contra los países neutrales. Alemania está preparada contra cualquier acción de los aliados.

El «Berliner Beobachter» afirma que lo que quieren los aliados con esta concentración es intimidar a Roma.

LOS ALIADOS NO INTIMIDAN A ITALIA

Roma.—Ante las amenazas que para Italia lleva la prensa francesa dice «Il Messagero» que todo ello es para intimidar a la nación mediterránea en caso de que se decidiera a entrar en la guerra. La prensa francesa dice que si llegara este caso Italia sería bloqueada, perdería Abisinia y sus costas sufrirían un intenso bombardeo.

«Il Messagero» contesta diciendo que los italianos son más prudentes y no dicen que le pasaría a Francia y a las posiciones inglesas si la guerra se desencadenara en su Mar, pero que la potencia naval de Italia no tiene miedo a la gran escuadra inglesa y que sus soldados están atentos a las órdenes.

EL PUNTO FINAL A LA GUERRA DE NORUEGA

Estocolmo.—Informaciones de última hora anuncian que el último escenario de la guerra en Noruega se ha trasladado a Narvik en donde se espera que dentro de pocas horas se desarrolle una batalla.

En la tarde de ayer se vieron cien aeroplanos alemanes de

transporte que llevaron al fiord de Namsdale, en las cercanías de Narvik, hombres, municiones y avituallamiento.

Por otra parte las columnas alemanas que estaban en Roros ha iniciado de nuevo la marcha tras de reparar un puente que había sido destruido por los noruegos. Se ha ocupado un

pueblo situado siete kms. al Norte de Roros.

RUSIA CONCENTRA DOS MIL AVIONES

Roma.—El diario «Lavoro Fascista» informa de Moscú que Rusia ha concentrado dos mil aviones distribuidos en las ciudades de Odessa, Simferopol, Tiflis, Stawropol y Suchum.

Ante los temas que se tratarán hoy en la Cámara de los Comunes existe gran expectación

Se prevee una situación difícilísima para el actual Gobierno inglés.—Los alemanes están perfectamente fortificados en Narvik

EL GOBIERNO CONFIRMA EL HUNDIMIENTO DE UN CAZATORPEDEROS

Londres.—El Gobierno ha anunciado oficialmente que un cazatorpederos inglés fue hundido por la aviación alemana en la retirada de las tropas inglesas del fiord de Namsos.

ES PREMATURO HABLAR DE NARVIK

Londres.—Ante las noticias aparecidas en la prensa que decían que sería posible que prontamente se iniciaran operaciones en el sector de Narvik, ha publicado el gobierno inglés una nota oficial en la que dice que en Narvik hay de tres a cuatro mil soldados alemanes que han logrado una perfecta fortificación del puerto y de sus alrededores. Es por lo tanto muy difícil una acción directa y rápida.

Además existe una gran cantidad de nieve, lo que dificulta las operaciones. Es por lo tanto prematuro el anunciar rápidas operaciones, puesto que según se desprende de esta información, estas tendrán que ser lentas.

EL CONSEJO DE GUERRA FRANCÉS SE REUNIO

París.—Se ha reunido el Consejo de Guerra francés en el Palacio del Eliseo bajo la Presidencia del señor Lebrun.

DESMINTIENDO

Londres.—Se desmiente que durante la retirada de Namsos

fuese hundido por la aviación alemana una nave de batalla y un crucero tipo «York».

KOTH SE ENTREVISTARA CON CHAMBERLAIN Y HALIFAX

Londres.—El Ministro noruego de Relaciones Exteriores, Koth, se entrevistará hoy con Chamberlain y Halifax. Ayer estuvo en la legación noruega hablando con el embajador.

ESPECTACION ANTE EL DEBATE DE LA CAMARA

Londres.—Existe gran expectación ante el debate que se desarrollará hoy en la Cámara de los Comunes y en el que se interpelará al Gobierno. En la hora dedicada a ruegos y preguntas se desarrollarán varias interpeleaciones por los miembros de la oposición socialista.

Los temas anunciados son: La preparación de las tropas británicas expedicionarias; La reacción ante la invasión de Noruega por los alemanes y los efectos del buque en el Mediterráneo.

EL «TIMES» PIDE QUE SE ATAQUE AL GOBIERNO DE CHAMBERLAIN

Londres.—Toda la prensa inglesa coincide en que las entrevistas del ministro Koth con

Partes oficiales de Guerra

INGLES

Londres.—El comunicado del Ministerio de Guerra inglés, dice:

En las operaciones de Noruega, no hay nada que señalar en la zona de Narvik.

ALEMÁN

Berlín.—El comunicado Oficial del Alto Mando alemán, dice:

No hubo combates de importancia en la zona de Narvik. La aviación protegió con su acción a los soldados apostados en las zonas de ofensiva. Un navío enemigo fué herido por una bomba de gran potencia. Un depósito de municiones hizo explosión a consecuencia de otra bomba.

Al norte de Namsos se ha iniciado el avance en dirección a Narvik. No se encuentra ninguna resistencia.

Toda la Noruega central y meridional ha quedado completamente apaciguada habiéndose rendido la fortaleza de Hegra.

Al este de Roros nuestras tropas de protección han llegado hasta la frontera.

Nuestra aviación divisó en un fiord de la Noruega septentrional dos hidros enemigos tipo «Sunderland» que fueron ametrallados sufriendo considerables daños.

En el Katagatt fué capturado un submarino británico y remolcado a un puerto alemán.

En el frente occidental nada importante que señalar.

FRANCÉS

París.—El comunicado oficial acusa cierta actividad de artillería y de los elementos de vanguardia.—EFE.

París.—Ayer noche el comunicado oficial anunciaba un ligero tiroto artillero en la Baja Alsacia.

La aviación alemana hunde un destructor francés y a otro polaco

HUNDIMIENTO DE UN DESTRUCTOR FRANCÉS

Roma.—Un comunicado francés sobre el hundimiento del destructor «Bison» dice que este fué atacado por los aparatos enemigos cuando escoltaba las tropas aliadas.

Parte de la tripulación pudo ser salvada.

El destructor «Bison» desplazaba 2.406 toneladas. Fué construido el año 1928. Llevaba una dotación de 209 hombres y aparte un fuerte armamento, poseía dispositivos apropiados para la colocación de minas.

Y EL DE UN DESTRUCTOR POLACO

Amsterdam.—El Almirantazgo polaco en Londres dió a conocer el lunes por la noche lo siguiente:

«El almirantazgo polaco en Londres siente comunicar que

el destructor polaco «Grom», que colaboraba activamente con otras unidades de la marina de guerra británica, ha sido hundido por los alemanes.

El «Grom» participó muy activamente en las operaciones realizadas por los aliados en la costa de Noruega.

Desconocese el paradero de 1 oficial y 25 marineros.

La oferta del Gobierno británico de substituir este destructor por uno que se halla en construcción en los arsenales ingleses, ha sido aceptada con agrado por el Almirantazgo polaco.

El «Grom» había tenido el nombre de «Blyskawka Burza». Evadióse a Inglaterra a fines de agosto antes de empezar la guerra, siendo incorporado a la escuadra inglesa tomando el nombre de «Thunderbolt».

121 submarinos italianos montan guardia

Y 8 millones de hombres están dispuestos para el combate

Roma.—El primer comentario de la actitud de Italia ante el envío de la escuadra de las potencias occidentales al Mediterráneo oriental lo publica el «Giornale d'Italia». Un artículo firmado por Virginio Gayda rompe el silencio observado hasta ahora por la Prensa y la opinión pública italiana, preguntando qué intenciones abrigan en Londres y París con la medida adoptada. «La nación italiana», escribe, no comprende verdaderamente en qué finalidad especial ha estado inspirada la resolución solidaria de Inglaterra y Francia de reforzar las respectivas flotas del Mediterráneo. No es la primera vez que Italia tiene que observar una concentración de flotas anglo-francesas en el Mediterráneo dirigida contra ella. No obstante, Italia jamás se ha dejado influir y continúa su política en defensa de los intereses nacionales. Pero si la concentración de las flotas, en el Mediterráneo, que coincide con la derrota sufrida por los aliados en Noruega y en el mar del Norte, representara un intento de acción ofensiva enemiga para rehabilitar el prestigio político y militar perdido en aquella empresa, tropezaría con una rápida y fuerte reacción italiana. Italia está decidida a enfrentarse y repeler toda amenaza, venga de donde venga.

Ciento veintidós submarinos italianos han montado guardia entre la costa de Liguria y la entrada del Mar Adriático. El Mar Tirreno es un mar interior dominado por las fuerzas aéreas italianas que se encuentran en las bases cercanas. En el Mar Jónico y en el Tirreno, aparte de los submarinos, se encuentran seis grandes buques de batalla, 33 cruceros, ciento diez y ocho destructores y 62 torpederos de la flota italiana. Las fuerzas marítimas enemigas quedarían separadas por el cierre del Mediterráneo en la isla de Pantelaria. Una defensa completa protege la costa italiana entera, y ocho millones de soldados italianos están dispuestos para el combate.»

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

El 18 de Julio se celebrará un Sorteo de la Lotería Nacional a beneficio de la Ciudad Universitaria

El CAUDILLO se interesa por el desarrollo de la cinematografía nacional.—Cruce de telegramas entre los alcaldes de Madrid y Lisboa

AMISTAD ITALO-ESPAÑOLA

Tetuán.—Han tenido lugar unos festejos de amistad italo-española en el aeródromo. Los oficiales italianos han invitado a los españoles a una comida en la que ha pronunciado un discurso el coronel Castro Guernica.

Las banderolas italianas que adornaban el campo han quedado como prueba de amistad entre ambas naciones.

ACTO DE AFIRMACION SINDICAL

Manresa.—Se ha celebrado un acto de afirmación sindical. En él han hablado los camaradas Barrado, García Leceda y Mora. Han asistido todos los miembros de los Sindicatos manresanos y representaciones de las Autoridades a más de las Jerarquías del Partido.

CONFERENCIA DE GIMENEZ CABALLERO

Valencia.—Comenzó el ciclo de conferencias organizado por la Sociedad de Amigos de Luis Vives. Giménez Caballero disertó sobre el tema «Valencia y Roma».

El general Aranda, que asistió al acto, comunicó que, por voluntad del Caudillo, se terminará el ferrocarril directo Madrid-Valencia, en un plazo de dos años.

SORTEO EXTRAORDINARIO

Madrid.—Por decisión del Caudillo se celebrará el próximo día 18 de Julio un sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, cuyo importe íntegramente será destinado a la reconstrucción de la Ciudad Universitaria.

NUOVO REPRESENTANTE EN CUBA

Madrid.—Ha llegado a esta ciudad el nuevo representante de la república de Cuba don Lorenzo Guerra, que tiene la categoría de primer secretario.

Por tal motivo se harán más estrechas las relaciones entre

ESPAÑA Y CUBA POR TANTAS RAZONES DIGNAS DE LA MAYOR ATENCION

Salamanca, MONUMENTO NACIONAL

Salamanca.—Varios categráticos, escritores y artistas han presentado al Ayuntamiento un escrito en el que solicitan se hagan las gestiones necesarias para que Salamanca sea declarada monumento nacional. Parece ser que con este motivo vendrá a Salamanca el director general de Bellas Artes para señalar, dentro de la ciudad, las zonas que deben ser preservadas de cualquier reforma urbana que se tenga que hacer para ampliación de la ciudad como consecuencia del constante aumento de población, que en 1820 era de 32.000 habitantes y en la actualidad de 70.000.

REGRESO DEL SUBSECRETARIO DE INDUSTRIA

Madrid.—Ha regresado el Subsecretario del Ministerio de Industria después de asistir en Milán a la inauguración del pabellón español en la Feria. Ha conferenciado extensamente con el Ministro a quien le ha dado

cuenta del brillante éxito obtenido por el pabellón español en el certamen, de resonancia mundial, italiano.

TELEGRAMAS ENTRE LOS ALCALDES DE MADRID Y LISBOA

Madrid.—El Alcalde de la capital ha recibido un expreso telegrama del de Lisboa quien le agradece en el nombre de Lisboa y suyo propio, la cariñosa acogida que le dispensa el Sr. Alcaide cuando se visita.

El Sr. Alcaide le ha contestado con otro reiterándole el sentimiento fraternal y la amistad entre ambas capitales.

CINEMATOGRAFIA ESPAÑOLA

Madrid.—En la entrevista concedida por el Generalísimo a los representantes de las principales entidades de productores de Cinematografía de España, S. E. mostrós perfectamente enterado de las cuestiones fundamentales que afectan a la producción de películas.

Expresó el Caudillo sus deseos de que la industria alcance su mayor desarrollo.

Tableteo de noticias

Roma.—El próximo día 9 se celebrará un acto simbólico con motivo de la fiesta del Ejército.

En este acto al que asistirá el Duce se impondrá la Medalla de Oro y la medalla al valor a varios legionarios de Abisinia, España y Albania. Se concederán 37 medallas de las primeras y 15 de las segundas.

Génova.—Con gran solemnidad ha tenido lugar la entrega solemne del acorazado «Vittorio Veneto» a la Marina. El Comandante del buque, Farina, ha pronunciado un discurso contestando al dueño de la casa constructora. Luego la tripulación de la nave de batalla ha cantado el Himno Nacional, enviándose telegramas al Rey Emperador y al Duce.

Berlín.—Se dice que han empezado la construcción del

ferrocarril que prevé el tratado ruso-finés entre Munsmark y Petsamo.

Berlín.—Ha sido inventado un excelente procedimiento para vencer al raquitismo infantil, mediante los rayos ultravioleta.

Roma.—El Duce, Benito Mussolini, ha recibido la visita del Príncipe de Piamonte con el que ha celebrado una entrevista.

Firenze.—La X muestra de artesanado que el domingo próximo será inaugurada constituirá una manifestación espléndida. A los actos inaugurales asistirá el Rey Emperador y las Delegaciones Extranjeras de Alemania, Hungría y España, a más de otras varias.

Madrid.—El Duce, Benito Mussolini, ha recibido la visita del Príncipe de Piamonte con el que ha celebrado una entrevista.

Firenze.—La X muestra de artesanado que el domingo próximo será inaugurada constituirá una manifestación espléndida. A los actos inaugurales asistirá el Rey Emperador y las Delegaciones Extranjeras de Alemania, Hungría y España, a más de otras varias.

Roma.—Ha sido publicado un decreto autorizando a las líneas ferroviarias a dar facilidades para el traslado de personas en la temporada de verano y otoño a los Balnearios zonas marítimas y estaciones de verano.

Ciudad del Vaticano.—Los Príncipes del Piamonte han sido recibidos hoy en audiencia especial a las once de la mañana por Su Santidad el Papa Pío XI.

Belgrado.—Hoy se iniciaron las conversaciones comerciales entre Alemania y Yugoslavia. Esta mañana se espera la llegada de la Comisión alemana que está formada de tres miembros.

Boletín Oficial

ORDENES

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes órdenes:

Industria Comercio.—Anunciando varios concursos para proveer diversas plazas de Inspectores Generales e Inspectores Provinciales del Cuerpo de Ingenieros Industriales del Estado.

Educación Nacional.—Creando la Escuela Preparatoria de varios Institutos de Enseñanza media.

Obras públicas.—Autorizando la toma de aguas de un río a la explotación de las minas de Poiasa de Suria.

Diario del Ejército

NOMBRAMIENTO

Madrid.—El «Diario del Ministerio del Ejército», publica hoy los siguientes nombramientos: Jefe de Artillería Cuerpo Ejército de Urgel, General de Brigada señor Rafael Latorre. De Ingenieros, Ejército de Marruecos, General de Brigada señor don Joaquín Coll. De Intendencia, Ejército de Andalucía, Intendente de División señor García Encinar.

Una orden por la cual queda dependiendo directamente del Ministerio del Ejército el General de Brigada señor Vicente Rodríguez.

LIRICO Miércoles Metro Goldwyn Mayer presentará a MICKEY ROONEY y CECILIA PARKER

EN

HONOR DE FAMILIA

Una historia de hogar, de amor, lucha e incomprensión con Lionel Barrymore - Mickey Rooney y Cecilia Parker

LIONEL BARRYMORE MICKEY ROONEY DIRECTOR: GEORGE B. SEITZ